



Корчиевой Нины Николаевны,
заместителя заведующего
МБДОУ детский сад № 275

Эссе на тему:
«Слагаемые искусства воспитания»

*Надо любить то, что вы делаете,
надо делать, что вы любите»
Рэй Бредбери*

Вся моя трудовая деятельность связана с дошкольным образованием. Для меня моя работа – это скорее не профессия, а образ жизни. Стаж работы 19 лет. Много это или мало? За эти годы я попробовала себя в разных должностях: младшим воспитателем, воспитателем, с 2014 года работаю по должности заместитель заведующего.

Воспитание – это сложный и многогранный процесс, проводимый многими людьми одновременно. Роль заместителя заведующего в этом очень важна: он координатор, стратег и тактик воспитательной деятельности, который обеспечивает слаженную, совместную работу всех участников образовательного процесса. Именно он должен показывать пример в стремлении овладеть новыми знаниями, в использовании нестандартных приемов в работе с детьми, педагогами и родителями (законными представителями), выбирать те формы и методы работы, которые, в конечном итоге, будут содействовать созданию коллектива единомышленников, главная цель которого – забота о благополучии и развитии самых маленьких членов общества.

Успех в воспитании складывается из многих факторов, но самый главный на мой взгляд, это любовь к детям, уметь слышать, видеть, чувствовать всех вместе и каждого в отдельности. Не подчинять и не подстраивать их под себя, а помогать им тактично и ненавязчиво. «От того,

как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш.» (Сухомлинский В.А.)

Свою формулу воспитания я записала бы так: семья + детский сад = сотрудничество. Семья и детский сад – два важных института социализации детей. Воспитательные функции их различны, но для всестороннего развития личности ребенка необходимо их взаимодействие. Создать единое пространство развития ребенка в семье и ДОУ, сделать родителей участниками полноценного воспитательного процесса. Успех в этой нелёгкой работе зависит от профессиональной компетентности педагогов и педагогической культуры родителей.

Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. Это грамотный, разбирающийся в многообразии программ и методических разработках, это чуткий, всегда готовый к сотрудничеству и взаимопомощи коллега, умеющий работать в коллективе единомышленников. Главное в жизни любого коллектива, любой организации – это постоянное развитие, постоянное движение «Кто перестает крутить педали – тот падает!» – в этом формула успеха. Мое убеждение, что успех любого дела – в сотрудничестве, в опоре на коллектив. Со мной работает не просто коллектив, а крепкая, дружная, сплоченная, ответственная команда, которая дает возможность идти в ногу со временем и реализовать свои профессиональные замыслы. Все это еще раз подтверждает, что я сделала правильный выбор своей профессии.

И как говорил И. Кант: «Работа – лучший способ наслаждаться жизнью». И я хочу наслаждаться ею, а детский сад позволяет это сделать.